#### 感受发展与变化 引领城市年轻力

# 路北区2024年首批"返家乡"大学生城市体验官来啦

本报讯(记者 徐慧)2024年 暑期,为更好地服务引领返乡大学生群体参与社会融入,了解家乡变化发展、感受青年友好氛围,路北团区委组织开展返家乡大学生城市体验官推介活动。青年友好单元代表、首批"返家乡"大学生城市体验官们共计50人参加仪式。

推介活动上,大学生体验官 们接过《团聚路北当燃有 Young》活动邀请函,在活动展 区打卡签到,观看路北宣传片, 在留言卡上写下对家乡的意见 建议和对未来的展望,现场气氛 青春洋溢、活力满满。仪式结束,大学生体验官们在工作人员的带领下,沉浸式感受路北的为发展和变化。他们一边参观一边交流,深入了解了路北区的民生工程文图两馆、唐山西部经济开发区的建设规划、家乡历史启新1889水泥工业博物馆以及路北区城市运行指挥中心,大家收获满满,更加坚定了学成归来建设家乡的信念。

近年来,路北区持续加强青年人才队伍建设,团区委聚焦服务青年学子社会融人和社会参与,已连续组织七届"返家乡"社

会实践活动,累计招募1167名 大学生在区直单位、乡镇街道等 597个岗位开展社会实践,相关 实践内容在河北日报、唐山晚报 等多家省市媒体报道。今年4 月,团区委荣获全国大学生"返 家乡"社会实践表扬组织单位。 下一步,团区委将继续搭建好在 外学子与家乡联系的制度化渠 道,为加快建设繁荣舒适美丽的 现代化中心城区凝聚青春力量。

图为大学生体验官们在工作人员的带领下,沉浸式感受路 北的发展和变化。

记者 徐慧 摄



#### 钓鱼台街道

#### 打好防汛"组合拳"筑牢防汛"安全堤"

本报讯日前,钓鱼台街道提前谋划、周密部署、严阵以待,街道、社区工作人员以"汛"为令,全力投身防汛备汛工作。

该街道提前谋划部署, 全面压实网格责任。建立 街道防汛抢险队伍和社区 网格员、志愿者、民兵预备 役等组成的群众性救援队 伍,街道社区全体工作人员 落实工作责任,进网人格进 行拉网式排查,确保风险隐 患点整治"全覆盖"。

强化应急配备,夯实救灾保障基础。更新街道防汛物资库,为各社区提前配备膨胀袋、防汛沙袋、雨衣、雨靴、反光背心、救生态、救生圈、手电、抽水机等防汛应急物资,为防汛抢险工作做好充分准备,确保安全度汛。

加强宣传演练,提升防 范应对能力。采取"培训+演 练"的方式,组织街道、社区 干部集中学习防汛知识,在恒大华府、部西里等社区开展应急防汛演练,发放相关 宣传册千余份。通过居民 网格微信群转发等方式,每 天推送防汛避险知识及重要气象信息等,进一步提高 居民识灾、防灾、避灾、自救 及互救能力。

(王敬月 杨文进)

图为钓鱼台街道、社区工作人员进行防汛备汛 演练。 王敬月提供

#### 龙东街道北一社区开展移风易俗主题宣讲活动

本报讯 为深入推进移风易俗工作,加强新时代精神文明建设,倡导社会文明新风尚,近日,龙东街道北一社区开展"推动移风易俗弘扬时代新风"宣讲活动。

起,向居民宣讲推进移风易俗工作的意义,引导居民从自己做起,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者,积极参与移风易俗宣传。志愿者还为孩子们讲解移风易俗知识,倡导青少年不铺张

浪费,不参与封建迷信活动,从自身做起,从小事做起,把 移风易俗的观念带给身边的每一个人。 (奕兵 轩朗)

## 移风易俗看基层

#### 韩城镇举办"致敬军人"文艺汇演

本报讯(记者 曹瑞云)近日,韩城镇新时代文明实践所 联合东欢坨四村举办"致敬军 人"文艺汇演暨移风易俗宣传 志愿服务活动。

清晨时分的活动现场热闹非凡,来自祥融家园的多彩梦文艺队为观众带来了花会表演、扭秧歌等节目,同时穿插百姓耳熟能详的经典红色歌曲。数十名文艺志愿者身着盛装,载歌载舞,用精湛的演技投入角色,在

台上描绘出一幕幕动人的场景, 向围观群众渲染着欣喜、传递着 幸福。现场的观众纷纷被文艺 志愿者们的精彩演绎吸引,喝彩 声、鼓掌声不绝于耳。活动最 后,主持人向现场观众发起移风 易俗倡议,让文明乡风深人人心。

本次活动不仅为百姓提供了一场视听艺术的盛宴,还广泛传播了爱国情怀,受到了现场观众的一致好评,为后续的活动开展提供了模范和榜样。

#### 讲红色故事 植爱国情怀

本报讯(记者 曹鸡云)为 让红色基因融入青少年成长血脉,厚植青少年家国情怀,日前, 光明街道光明西里甲区社区新 时代文明实践站举办"讲红色故 事 植爱国情怀"文明实践活动, 让红色教育"走心"更"人心"。

退役老战士张有峰大爷开展红色主题宣讲。老人用朴实温暖的语言,分享了自己从军的初衷以及心系家国百姓、用生命保护生命的感人故事,让在场的

孩子们深受触动、备感振奋。他们纷纷表示,将把爱国崇军之情 转化为刻苦学习的动力,以实际 行动争做新时代好少年。

英雄精神代代相传,不忘历史才能开辟未来。接下来,光明西里甲区社区将广泛凝聚政府、学校、家庭、社会等多方力量,积极开展多彩丰富的红色文化活动,在青少年心中播下红色种子,滋养代代新人健康茁壮成长,激发"强国复兴有我"的责任担当。

## 忆峥嵘岁月 谱时代赞歌

本报讯为进一步丰富居民的精神文化生活,路北区在钓南楼社区开展"忆峥嵘岁月,谱时代赞歌"文艺汇演,邀请社区退役军人、党员、居民欢聚一堂。

演出在热情奔放、大气欢腾的开场舞《我的祖国》中拉开帷幕,评剧《梨园红》、舞蹈《我爱你中国》等内容丰富、形式多样的节目,颂扬了军人无私奉献、保家卫国的高尚情操,演绎了军民同心的主旋律,为现场观众带来了丰富的视觉享受,赢得阵阵掌声。

此次文艺汇演活动既丰富 了社区居民的精神文化生活, 又增强了社区居民的归属感和 幸福感,更进一步强化了社区居民的国防意识和爱国热情。下一步,路北区将继续弘扬"八一"精神,赓续红色血脉,进一步丰富辖区居民的精神文化生活,以文化人、以情暖心,不断增强辖区居民凝聚力、向心力。 (王敬月杨文进)



